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ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА  
ОРГАНІЗАЦІЮ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

В. Я. Плаксієнко, д. е. н., професор, завідувач кафедри бухгал-
терського обліку та економічного контролю 
В. А. Кулик, д. е. н., професор, професор кафедри бухгал-
терського обліку та економічного контролю, 
Полтавський державний аграрний університет 

Цифровими технологіями, які найбільше впливають на орга-
нізацію обліку є: машинне навчання і штучний інтелект, «розум-
ні» додатки для телекомунікаційних пристроїв, «розумні» речі, 
доповнена і віртуальна реальність, цифрові двійники об’єктів, 
блокчейн, системи чат-спілкування, адаптивні системи безпеки, 
додатки і мережева сервісна архітектура, інтегровані електронні 
платформи.  

Штучний інтелект дозволить автоматизувати більшість облі-
кових процесів. На основі попередньо розроблених алгоритмів, 
програмні продукти зможуть самостійно обробляти облікові 
дані. Нетипові господарські операції передбачатимуть втру-
чання людини, проте на основі накопиченого досвіду можливе 
автоматизоване розпізнавання, оцінка та відображення на 
рахунках обліку нових для підприємства фактів господарської 
діяльності. 

Технологія «цифрових двійників» дасть змогу розробляти 
різні сценарії розвитку підприємства. Вона дає змогу перевести 
усі фізичні, економічні процеси в інформаційну площину та 
дозволяє побудувати ідеальну інформаційну модель підпри-
ємства. 

Зростає кількість виробничих та побутових приладів, які 
функціонують на власному програмному забезпечені, приєднані 
до мережі Інтернет та здатні на взаємодію. Значною перевагою 
таких приладів є можливість автоматизованого збору облікової 
інформації про господарську діяльність. «Розумні речі» здатні 
ідентифікувати, вимірювати, оцінювати та передавати дані про 
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явища та події. Вони забезпечують можливість вільного інфор-
маційного обміну між програмними продуктами, персоналом 
підприємства, користувачами облікової інформації. 

Повна автоматизація обліку дозволить мінімізувати витрати 
на утримання облікової служби підприємства та інші адмініст-
ративні витрати. Із зменшенням фактору суб’єктивності забезпе-
чується достовірність облікової інформації, оскільки унемож-
ливлюються некоректні дії працівників унаслідок їх некомпе-
тентності чи непрофесійності. 

Інтелектуальне програмне забезпечення ґрунтується на осно-
ві технології віртуальних помічників у вирішенні облікових 
завдань. Програмні продукти здатні фільтрувати масиви облі-
кових даних, їх систематизувати та відображати користувачеві 
лише потрібну інформацію.  

Альтернативне подання облікової інформації має бути адап-
тивним під потреби кожного облікового чи управлінського фа-
хівця. Адаптація відбувається через вільний вибір форми 
відображення, переліку та деталізації облікових показників, 
кольорових та ергономічних уподобань працівника. На основі 
масового використання графічного та відеоматеріалу у відобра-
женні облікової інформації спрощується її сприйняття фахів-
цями з обліку та управління. Актуальними стають технології 
візуалізації облікових даних у формі графіків, таблиць та 
рисунків. 

Сучасні ділові комунікації зазнають суттєвих трансформацій 
з використанням системи чат-спілкування. Чат дає можливість 
отримати допомогу при виконанні облікових завдань. Фахівець 
з обліку та управління має можливість в режимі реального часу 
консультуватися з представниками фіскальної, статистичної 
служби чи інших державних контролюючих установ щодо 
доцільності та коректності певний дій (управлінських рішень). 

Розвиток цифрової економіки пов’язаний із використанням 
електронних грошей та криптовалют. Система емісії, зберігання 
та обміну криптовалют ґрунтується на технології блокчейн. 

У зв’язку зі зростаючими кіберзагрозами, через поширення 
вірусів з метою блокування комерційної діяльності чи викра-
дення облікової інформації актуальності набуває проблема 
забезпечення інформаційної безпеки підприємства. Адаптивний 
захист передбачає перебудову автоматизованих облікових про-
цесів з метою максимальної відповідності правилам інформа-
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ційної безпеки та забезпечення розподіленого доступу корис-
тувачів до інформації. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕОЦІНКИ ТОВАРІВ 

В. В. Протасов, викладач економічних дисциплін 
ВСП «Житомирський торговельно-економічний фаховий 
коледж КНТЕУ» 

Для приведення вартості активів у відповідність до стандар-
тів бухгалтерському обліку підприємства проводять переоцінку. 
Особливо вона стає актуальною при регулярній зміні цін товарів 
на підприємствах торгівлі.  

Метою роботи є розгляд особливостей обліку та докумен-
тального оформлення господарських операцій з переоцінки 
товарів на підприємствах роздрібної торгівлі. 

В діяльності підприємства можливі випадки, коли реальна 
вартість запасів стає меншою за їх первісну вартість. Так як 
активи (у тому числі й запаси) повинні відображатися за вар-
тістю, яка не перевищує суму, очікувану від їх продажу або 
використання, то у випадку пошкодження, старіння, зниження 
ціни реалізації запаси оцінюють і відображають у звітності за 
чистою вартістю реалізації [1, с. 81]. 

Зниження первісної вартості товарів до чистої вартості 
реалізації є уцінкою первісної вартості товарів. Дооцінка товарів 
можлива у випадку, коли зростає чиста вартість реалізації. При 
цьому проводити дооцінку товарів можна тільки після прове-
деної уцінки, і тільки на суму, яка за розміром не перевищує 
суму раніше проведеної уцінки. 

Відображення в обліку результатів переоцінки товару розгля-
немо на наступному прикладі. Нехай первісна вартість одиниці 
товару становить 100,00 грн, торгова націнка 35,00 грн, роздріб-


